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2008 年重庆工商大学会计学考研试题年重庆工商大学会计学考研试题年重庆工商大学会计学考研试题年重庆工商大学会计学考研试题 B 卷卷卷卷 

 

一一一一、、、、简答题简答题简答题简答题（（（（每小题每小题每小题每小题 10101010 分分分分，，，，共共共共 50505050 分分分分））））    

1.什么是会计等式？经济业务对会计等式的影响有哪几种情况？ 

2.什么是试算平衡？“通过试算平衡肯定能够发现记账错误”这句话是否正确？ 

3.什么是财产清查？财产清查的方法有哪些？ 

4.什么是交易性金融资产？交易性金融资产如何计量？ 

5.简述资金利率的构成要素。 

二二二二、、、、论述题论述题论述题论述题（（（（每小题每小题每小题每小题 20202020 分分分分，，，，共共共共 40404040 分分分分））））    

1.试述成本与可变现净值孰低法在我国存货计价应用中的相关规定。 

2.试述股利政策的类型及其优缺点。 

三三三三、、、、业务题业务题业务题业务题（（（（第第第第 1111 小题小题小题小题 10101010 分分分分，，，，第第第第 2222 小题小题小题小题 20202020 分分分分，，，，第第第第 3333、、、、4444 小题各小题各小题各小题各 15151515 分分分分，，，，共共共共 60606060 分分分分））））    

1.甲企业溢价发行公司债券，面值为 30 万元，实际发行价款为 31.5 万元（不考

虑债券发行费用），债券的偿还期为 5年，年利率为 10%，到期一次还本付息。    

要求：编制甲企业发行债券、每年年末及债券到期时的有关会计分录（采用直线

法进行摊销）。 

2.某企业 2007 年 6 月初结存原材料的计划成本为 52.5 万元，材料成本差异的

月初数为借方 0.9975 万元；本月购进原材料一批，取得的增值税专用发票上注明的

原材料价款为 117.2 万元，增值税额为 19.924 万元，供货单位代垫运费为 2万元（运

费的增值税按 7%计算扣除），发票等结算凭证均已收到，货款与运费均已通过银行支

付，材料已验收入库。该批材料的计划成本为 122.5 万元。本月发出材料的计划成本

为 140 万元，其中基本生产车间领用 91 万元，辅助生产车间领用 33.25 万元，生产

车间一般消耗领用 3.5 万元，厂部管理部门领用 8.75 万元，销售部门领用 3.5 万元。 

要求：（1）计算原材料成本差异率；（2）计算发出原材料负担的成本差异；（3）

编制取得与发出原材料及月末结转材料成本差异的会计分录。 

3.ABC 公司目前的财务杠杆系数为 1.5，税前利润为 420 万元，所得税税率为 40

％。公司全年固定成本和费用为 2350 万元，其中公司当年年初平价发行了一种债券，

发行债券数量为 10000 张，债券年利息为当年利息总额的 40％，发行价格为 1000 元

/张，该债券的期限为 5年，每年付息一次。 

要求：（1）计算当年的利息总额；（2）计算当年已获利息倍数；（3）计算经营杠

杆系数；（4）计算债券筹资的资金成本。 

4.某投资人 2007 年欲购买股票，现有 A、B 两家公司可供选择。从 A、B 公司上

年 12 月 31 日的有关会计报表及补充资料中获悉，2006 年 A 公司税后净利润为 800

万元，发放的每股股利为 5元，A公司发行在外的股数为 100 万股，每股面值 10 元；

B公司 2006 年税后净利润为 400 万元，发放的每股股利为 2元，市盈率为 5，其对外
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发行股数为 100 万股，每股面值 10 元。预计 A 公司未来 5 年内股利恒定，在此以后

转为正常增长，增长率为 6％；预计 B 公司股利将持续增长，年增长率为 4％。假定

目前无风险收益率为 8％，市场平均股票的必要收益率为 12％，A公司股票的 β 系数

为 2，B公司股票的 β 系数为 1.5。 

要求： 

（1）通过计算股票价值并与股票价格比较判断两个公司的股票是否应该购买。 

（2）若投资购买两公司的股票各 100 股，该投资组合的必要报酬率为多少？该

投资组合的系统风险如何？ 

注：(P/A,16%,5)＝3.2743         （p/S,16%,5）＝0.4762 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


